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令和２年第４回南幌町議会臨時会会議録      ５月２９日 

                           （午前９時３０分） 

議  長 おはようございます。 

本日をもって招集されました、令和２年第４回南幌町議会臨時会を

開会いたします。 

本日の出席議員数は１０名でございます。 

本臨時会においては、新型コロナウイルス感染予防のため、マスク

の着用を許可いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

本臨時会の議事日程は、あらかじめお手元に配布したとおりでござ

います。 

●日程１ 会議録署名議員の指名を行います。 

指名につきましては、会議規則第１２５条の規定により、議長にお

いて指名をいたします。 

６番 本間 秀正議員、８番 菅原 文子議員。以上、御両名を指

名いたします。 

●日程２ 会期の決定をいたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期は５月２９日、本日１日限りと

いたしたいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって本臨時会は５月２９日、本日１日限

りと決定をいたします。 

●日程３、諸般報告をいたします。 

・１番目 会務報告は御手元に配付したとおりでございます。 

これをもちまして報告済みといたします。 

・２番目 例月出納検査結果報告は、監査委員より令和２年４月分

の例月出納検査結果の報告がありました。その内容については、御手

元に配付したとおりでございます。 

これをもちまして報告済みといたします。 

●日程４ 議案第３６号 専決処分の承認を求めることについて

（令和２年度南幌町一般会計補正予算（第２号））を議題といたします。  

理事者より提案理由の説明を求めます。町長。 

町  長 ただいま上程をいただきました議案第３６号 専決処分の承認を求

めることにつきましては、令和２年度南幌町一般会計補正予算（第２

号）であり、歳出では、新型コロナウイルス感染症対策に係る特別定

額給付金及び子育て世帯への臨時特別給付金事業、並びに町内事業者

に対する緊急経済支援事業等に係る経費の追加。歳入では、国庫支出

金、財政調整基金繰入金の追加が主な理由です。その結果、既定の歳

入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ７億９，８０９万９，０００円

を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ７８億６，１６０

万１，０００円とするものです。 

詳細につきましては副町長が説明いたしますので、御承認賜ります

ようよろしくお願い申し上げます。 

議  長 内容の説明を求めます。副町長。 
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副町長 それでは、議案第３６号 専決処分書、令和２年度 南幌町一般会計

補正予算（第２号）の説明を行います。 

初めに、専決処分の経過を申し上げます。このことにつきましては、

国の新型コロナウイルス感染症対策として、「特別定額給付金」及び「子

育て世帯への臨時特別給付金」の２事業について、更に、本町独自の

事業者への経済支援３事業などについて、緊急に執行する必要があっ

たことから、５月１日付けで予算の専決処分を行ったものです。 

それでは、歳出から説明いたします。１０ページをごらんください。 

２款総務費１項１２目特別定額給付金給付事業費は、目を新設し、補

正額７億６，２７３万５，０００円の追加です。国の新型コロナウイ

ルス感染症対策として、国民一人に１０万円を給付するものです。給

付金支給に係る経費として、会計年度任用職員・一般事務報酬、職員

手当、消耗品、給付システム改修委託料などの事務経費１，５７３万

５，０００円と、定額給付金７億４，７００万円を追加するものです。

基準日は４月２７日で、本町の給付対象者は７，４６９人です。 

第１回目の給付金支給は５月２２日に、第２回目は本日を予定してお

り、本日までの支給件数は３，０１４件、給付者数は６，６１１人、

給付金額は６億６，１１０万円で、給付率は８８．５％です。次ペー

ジにまいります。 

３款民生費２項５目子育て世帯への臨時特別給付金給付事業費は、目

を新設し、補正額１，０１４万６，０００円の追加です。国の新型コ

ロナウイルス感染症対策として、児童手当を受給する世帯に対し、児

童一人に一律１万円を給付するものです。給付金支給に係る経費とし

て、職員手当、消耗品、給付システム改修委託料などの事務経費２５

４万６，０００円と、特別給付金７６０万円を追加するものです。 

給付対象者は７６０人で、６月１０日の児童手当支給日に合わせて給

付を予定しています。次ページにまいります。 

６款商工費１項１目商工振興費、補正額２，１５６万６，０００円の

追加です。新型コロナウイルス感染症対策として、本町独自の事業者

支援を実施するものです。 

中小企業資金利子補給事業は、コロナウイルスの影響により、公的融

資を受けた事業者を対象に、１事業所当たり年間５０万円を限度に、

３年間、利子額を補助するものです。 

緊急経済支援事業は、「休業協力・感染リスク低減支援金」として、北

海道が実施する「休業要請・協力事業者支援金」に、個人事業者には

１０万円、飲食店には２０万円を上乗せし、給付するものです。 

「中小企業等特別給付金」は、国が実施する「持続化給付金」の拡充

支援として、国の給付基準に達しない、売り上げが２０％から５０％

減少した事業者に対し、一律１０万円を給付するものです。 

７款土木費３項２目公園費、補正額３６５万２，０００円の追加です。

例年、町の緑化推進事業の一環として、行政区・町内会が行っている

道路植樹帯への花苗・植栽作業について、参加される地域住民へのコ

ロナウイルス感染リスクを考慮し、本年度に限り、植栽作業を業務委

託するものです。 
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次に、歳入の説明を行います。９ページをごらんください。 

１５款国庫支出金、２項１目総務費国庫補助金、補正額７億６，２

７３万５，０００円の追加です。特別定額給付金に係る補助金です。 

２目民生費国庫補助金、補正額１，０１４万６，０００円の追加です。

子育て世帯への臨時特別給付金に係る補助金です。 

１９款繰入金１項１目財政調整基金繰入金、補正額２，５２１万８，

０００円の追加です。財源調整を行うものです。 

なお、新型コロナウイルス感染症対策として、本町における独自支

援対策の財源につきましては、国の「新型コロナウイルス感染症対応

地方創生臨時交付金」の事業計画が承認・決定された段階で、充当財

源の変更を予定しております。 

以上、歳入歳出それぞれ７億９，８０９万９，０００円を追加し、

補正後の総額を７８億６，１６０万１，０００円とするものです。 

次に、債務負担行為の説明を行います。５ページをお開きください。 

第２表 債務負担行為補正、追加でございます。中小企業等経営支

援利子補給を追加するものです。期間及び限度額はそれぞれ記載のと

おりです。 

以上で、議案第３６号の説明を終わります。 

議  長 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。 

７番 石川 康弘議員。 

石川議員 今回、その特別定額給付金の事業ということで、具体的に予算の内

訳を説明していただいたんですけども、いろいろマスコミ等で出てい

ますけれども、今回のこの申請をする上で、郵送でやるのとオンライ

ンでやるのと、２パターンを出されていましたけれども、うちのまち

でも２つの案内が実際どういう割合で出されたのか。結構トラブルが

あるというふうな形があり、それを取り止めたような自治体もあった

んですが、うちの町の場合にはどうだったのかをお聞きいたします。 

総務課長 ただいまの御質問にお答えいたします。申請の状況でございますが、

先ほど副町長が説明しましたように、５月２８日までの集計件数が現

在３，１４７件、内訳といたしましては、郵送による受付が２，７１

７件、電子申請オンラインによる受付が７３件、窓口における受付が

３５７件というふうになってございます。それで電子申請につきまし

ては、本町におきましては５月１日より受付を開始しておりまして、

特に問題なく、全て順調に進んでいるということで御報告させていた

だきます。 

議  長 ほかにありませんか。 

（なしの声） 

御質疑がありませんので、質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。本案につきましては、この際討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声） 

それでは採決いたします。 

議案第３６号 専決処分の承認を求めることについて（令和２年度

南幌町一般会計補正予算（第２号））は、原案のとおり決定することに
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御異議ありませんか。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認することに

決定をいたしました。 

 

●日程５ 議案第３７号 令和２年度南幌町一般会計補正予算（第

３号）を議題といたします。 

理事者より提案理由の説明を求めます。町長。 

町  長 ただいま上程をいただきました議案第３７号 令和２年度南幌町一

般会計補正予算（第３号）につきましては、歳出では、新型コロナウ

イルス感染症対策に係る町内事業者に対する緊急経済支援事業及び児

童生徒へ図書カードの配付に係る経費の追加、歳入では、財政調整基

金繰入金の追加が主な理由です。その結果、既定の歳入歳出予算の総

額に歳入歳出それぞれ１４７万４，０００円を追加し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ７８億６，３０７万５，０００円とするも

のです。 

詳細につきましては副町長が説明いたしますので、ご承認賜ります

ようよろしくお願い申し上げます。 

議  長 内容の説明を求めます。副町長。 

副町長 それでは、議案第３７号 令和２年度 南幌町一般会計補正予算（第

３号）の説明を行います。 

初めに、歳出から説明いたします。９ページをごらんください。 

６款商工費１項１目商工振興費、５７万４，０００円の追加です。

緊急経済支援事業で、新型コロナウイルス感染症対策として、商工会

が飲食店並びに運送事業者と取り組む宅配サービス事業に対し、補助

をするものです。 

９款教育費４項４目文化振興費、補正額９０万円の追加です。読書

活動推進事業で、新型コロナウイルスの影響により在宅時間が長くな

っている児童生徒に対し、読書に親しむ機会の確保を目的に一人２，

０００円の図書カードを配布するものです。 

次に、歳入の説明を行います。８ページをごらんください。 

１９款繰入金１項１目財政調整基金繰入金、補正額１４７万４，０

００円の追加です。財源調整を行うものです。 

以上、歳入歳出それぞれ１４７万４，０００円を追加し、補正後の

総額を７８億６，３０７万５，０００円とするものです。 

以上で、議案第３７号の説明を終わります。 

議  長 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。 

（なしの声） 

御質疑がありませんので質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。本案につきましてはこの際討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声） 

それでは採決いたします。 

議案第３７号 令和２年度南幌町一般会計補正予算（第３号）は、
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原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決することに

決定をいたしました。 

 

●日程６ 議案第３８号 工事請負契約について（南幌町役場庁舎

ユニバーサルデザイン化改修工事）を議題といたします。 

理事者より提案理由の説明を求めます。町長。 

町  長 ただいま上程をいただきました議案第３８号 工事請負契約につき

ましては、役場庁舎ユニバーサルデザイン化改修工事にあたり、過日

入札を執行したところです。 

契約の内容につきましては、総務課長が説明いたしますので、よろし

く御審議賜りますようお願い申し上げます。 

議  長 内容の説明を求めます。総務課長。 

総務課長 議案第３８号 工事請負契約につきましてご説明を申し上げます。

１契約の目的、南幌町役場庁舎ユニバーサルデザイン化改修工事。 

工事の主な内容につきましては、来庁者の利便性の向上を図るためエ

レベーターの設置、トイレ洋式化、１階フロア窓口のローカウンター

化、庁舎壁床改修、外装ガラス交換、職員玄関等のバリアフリー化、

ユニバーサル対応案内サインの設置等となっています。２契約方法、

指名競争入札。３、契約金額１億８，９９７万円、内消費税及び地方

消費税の額１，７２７万円。本件につきましては去る５月２２日、指

名６社による入札を執行しております。なお、落札率は９９.７％でご

ざいます。４契約の相手方、岩見沢市岡山町１２番地５３、勝井建設

工業株式会社、代表取締役社長 勝井 善昭。参考といたしまして工

期は、契約締結日より令和３年１月２９日までとしています。 

以上で、議案第３８号の説明を終わります。 

議  長 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。 

（なしの声） 

御質疑がありませんので質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。本案につきましてはこの際討論を省略し、直ちに

採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声） 

それでは採決いたします。 

議案第３８号 工事請負契約について（南幌町役場庁舎ユニバーサ

ルデザイン化改修工事）は、原案のとおり決定することに御異議あり

ませんか。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決することに

決定をいたしました。 

 

●日程７ 議案第３９号 工事請負契約について（南幌町役場庁舎

自立・分散型エネルギー設備等導入工事）を議題といたします。 

理事者より提案理由の説明を求めます。町長。 
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町  長 ただいま上程をいただきました議案第３９号 工事請負契約につき

ましては、役場庁舎自立・分散型エネルギー設備等導入工事にあたり、

過日入札を執行したところです。 

契約の内容につきまして、総務課長が説明いたしますので、よろしく

御審議賜りますようお願い申し上げます。 

議  長 内容の説明を求めます。総務課長。 

総務課長 議案第３９号 工事請負契約につきまして御説明申し上げます。１

契約の目的、南幌町役場庁舎自立・分散型エネルギー設備等導入工事。

工事の主な内容につきましては、地中熱を利活用したヒートポンプ設

備設置による高効率空調設備の導入、受電設備改修、庁舎窓二重サッ

シ化改修等としています。２契約方法、指名競争入札。３契約金額、

４億７，８５０万円、内消費税及び地方消費税の額４，３５０万円。

本件につきましては去る５月２２日、指名６社による入札を執行して

おります。なお、落札率は９９.７％でございます。４契約の相手方、

池田・三建管工特定建設工事等共同企業体、代表者、札幌市北区北１

２条西３丁目１番１０号、池田煖房工業株式会社、代表取締役社長 池

田 薫、構成員、空知郡南幌町元町１丁目３番１２号、株式会社三建

管工技研、代表取締役 水澤 政幸。参考といたしまして工期は、契

約締結日より令和３年１月２９日までとしています。 

以上で、議案第３９号の説明を終わります。 

議  長 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。 

（なしの声） 

御質疑がありませんので質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。本案につきましてはこの際討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声） 

それでは採決いたします。 

議案第３９号 工事請負契約について（南幌町役場庁舎自立・分散

型エネルギー整備等導入工事）は原案のとおり決定することに御異議

ありませんか。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決することに

決定をいたしました。 

 

●日程８ 議案第４０号 工事請負契約について（南幌町役場庁舎

防災倉庫新設工事）を議題といたします。 

理事者より提案理由の説明を求めます。町長。 

町  長 ただいま上程をいただきました議案第４０号 工事請負契約につき

ましては、役場庁舎防災倉庫新築工事にあたり、過日入札を執行した

ところです。 

契約の内容につきましては、総務課長が説明いたしますので、よろ

しく御審議賜りますようお願い申し上げます。 

議  長 内容の説明を求めます。総務課長。 

総務課長 議案第４０号 工事請負契約につきまして御説明を申し上げます。 
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１契約の目的、南幌町役場庁舎防災倉庫新築工事。工事の主な内容

につきましては、役場庁舎横に建築面積１３９．６平方メートルの防

災備蓄倉庫を新築し、合わせて役場庁舎裏の倉庫等の解体を行うもの

です。２契約方法、指名競争入札。３契約金額、５，３６８万円、内

消費税及び地方消費税の額４８８万円。本件につきましては去る５月

２２日、指名５社のうち１社の辞退があり、４社による入札を執行し

ております。なお、落札率は９８.２％でございます。４契約の相手方 

空知郡南幌町南１４線西３番地、株式会社吉田建設、代表取締役 吉

田 義哉。参考といたしまして、工期は、契約締結日より令和２年１

２月３１日までとしています。 

以上で、議案第４０号の説明を終わります。 

議  長 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。 

（なしの声） 

御質疑がありませんので質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。本案につきましてはこの際討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声） 

それでは採決いたします。 

議案第４０号 工事請負契約について（南幌町役場庁舎防災倉庫新

築工事）は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定をいたしました。 

 

●日程９ 議案第４１号 工事請負契約について（保健福祉総合セ

ンター非常用発電機設置工事）を議題といたします。 

理事者より提案理由の説明を求めます。町長。 

町  長 ただいま上程をいただきました議案第４１号 工事請負契約につき

ましては、保健福祉総合センター非常用発電機設置工事にあたり、過

日入札を執行したところです。 

契約の内容につきましては、総務課長が説明いたしますので、よろし

く御審議賜りますようお願い申し上げます。 

議  長 内容の説明を求めます。総務課長。 

総務課長 議案第４１号 工事請負契約につきまして御説明を申し上げます。 

１契約の目的、保健福祉総合センター非常用発電機設置工事。工事

の主な内容につきましては、福祉避難所であります保健福祉総合セン

ターあいくるに、災害対策用として、２５０キロボルトアンペアの非

常用発電機を設置し、あわせて発電機への燃料供給のため、既存地下

タンク等の整備を行うものです。２契約方法、指名競争入札。３契約

金額８，８８８万円、内消費税及び地方消費税の額８８万円。本件に

つきましては去る５月２２日、指名６社による入札を執行しておりま

す。なお、落札率は９９.３％でございます。４．契約の相手方、空知

郡南幌町北町４丁目８番４号 鳥山電気工事株式会社 南幌営業所 

所長 村田 圭介。参考といたしまして工期は、契約締結日より令和
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３年３月１５日までとしております。 

以上で、議案第４１号の説明を終わります。 

議  長 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。 

（なしの声） 

御質疑ありませんので質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。本案につきましてはこの際討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声） 

それでは採決いたします。 

議案第４１号 工事請負契約について（保健福祉総合センター非常

用発電機設置工事）は、原案のとおり決定することに御異議ありませ

んか。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定をいたしました。 

 

●日程１０ 発議第６号 南幌町議会議員の議員報酬及び費用弁償

等に関する条例の一部を改正する条例制定についてを議題といたしま

す。 

提出者より提案理由及び内容の説明を求めます。 

７番 石川 康弘議員。 

石川議員 ただいま上程をいただきました、発議第６号 南幌町議会議員の議

員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を改正する条例制定につき

ましては、今般の新型コロナウイルス感染拡大で、町内に経済的な影

響が広がっていることを踏まえ、議会議員自らが期末手当を削減する

ことで自粛や休業などで苦しむ町民と連帯の意思を示す必要があるた

め、本案を提案するものであります。 

別途配布いたしました、発議第６号資料 新旧対照表で内容を説明

いたします。左が改正後の新条例、右が改正前の旧条例で、アンダー

ラインの部分が改正点でございます。 

期末手当の特例、２２項、議会議員の期末手当は令和２年６月支給分

に限り、第５条の規定により算出した額から、議長にあっては１００

分の１４を、副議長にあっては１００分の１７を、常任委員長及び議

会運営委員長にあっては１００分の１９を、議員にあっては１００分

の２０を乗じて得た額を減じた額とする。 

附則といたしまして、この条例は、令和２年６月１日から施行する。 

よろしく御審議賜りますようお願い申し上げます。 

議  長 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。 

（なしの声） 

御質疑がありませんので質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。本案につきましてはこの際討論を省略し、直ちに

採決したいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声） 

それでは採決いたします。 
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発議第６号 南幌町議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条

例の一部を改正する条例制定については、原案のとおり決定すること

に御異議ありませんか。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定をいたしました。 

以上で、本臨時会に提案されました全ての議案審議が終了いたしま

した。ただいまをもって閉会したいと思いますが、御異議ありません

か。 

（なしの声） 

御異議なしと認めます。よって、本臨時会はただいまをもって閉会

といたします。 

ご苦労さまでした。 

 （午後１０時０２分） 

 

 


